КГУ «ОШ №6 г Атбасар»
	Раздел
	Времена года

	ФИО педагога
	Жадан Л.И

	Дата
	

	Класс 7
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Весна. Частица. Отрицательные частицы.

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	6.2.3.1 понимать применение фразеологизмов, обращений, однородных членов предложений, вопросительных и восклицательных, побудительных предложений;
6.4.3.1 использовать правильно отрицательные и неопределенные местоимения
7.4.3.1 – использовать правильно глаголы и его формы, служебные части речи; соблюдать нормы глагольного управления;

	Цель урока
	расширить знания учащихся о сравнениях как выразителях черт русского национального характера;
составлять простой и сложный план, собирать материал к сочинению и организовывать его в соответствии с планом;;.

	Ход  урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Организационный момен
	. 1.Орг. момент. Психологический настрой. 
2.Опрос домашнего задания.
  Упражнение______________
Задание: спишите, раскройте скобки , выбрав слитное или раздельное написание частиц, е и в частицах НЕ,НИ
3. Деление на группы по методу «Цвет»

1задание: расскажите о весне, представьте информацию в удобном варианте.
2 задание:  Используя отрицательные частицы, написать текст , придвая как положительный , так и отрицательный смысл , на  одну из тем «Самая прекрасная пора» , «Вот и пробуждается природа», «Всё стало вокруг голубым и зелёным»
	Настраиваются на положительный настрой урока.
Фронтальный опрос. (За правильный ответ 0,5 балла) 1.Укажите частицы: 
а) даже; б) чтобы; в) если; г) пускай. 
2.Назовите разряд частицы: 
а) бы (формообр.); б) вот (указательная); в) уж (усилительная); г) неужели (вопросительная). 
3.Отметьте формообразующие частицы: 
а) разве; б) почти; в) давай; г) самый. 
4.Отметьте дефисное написание частиц: а) если (бы) оглянулся; б) я (то) знаю; в) неуже (ли); г) вряд (ли). 
5 .Характеристика, которая не относится к частицам: а)отрицательные; б)формообразующие; в)противительные; г)модальные. 6.Частицы ЛИ, РАЗВЕ, НЕУЖЕЛИ относятся к____________ (вопросительным)
	
Наблюдение
По коду:
1) а,г
2)формообр
Указательна, усилительная, вопросительная
3) в,г
4) б
5).в
6) вопросительным
Оценивание в группе
	видеоролик

Картинки-пазлы


	Середина урока 35 мин
	Работа по теме урока
На доске записано предложение: Честно сказать весна не может не радовать людей, нет  ни одного   факта, подтверждающего обратное.
Учащимся предлагается вставить пропущенные буквы, а правильно ли они это сделали, они выяснят входе проверки
 Прослушайте стихотворение 
НЕ и НИ у нас частицы,
Нам их нужно уважать.
 И при этом не лениться, 
И ни часу не терять.
 - Как вы думаете, каков основной вопрос, который мы должны решить в ходе урока? (Когда пишется НЕ и когда НИ) Работа с таблицей\

Задание: Прослушайте стихотворение и скажите, на основе какого лексического средства оно построено? Светило солнце в вышине
 Ни бледно и ни ярко. 
И в результате было мне 
Ни холодно ни жарко. 
К доске я вышел отвечать, 
Стоял я перед классом. 
Ни дать ни взять, ни сесть ни встать, Ни рыба и ни мясо.
(Стихотворение построено на основе устойчивых сочетаний слов (фразеологизмов)
Игра Кто быстрее
 Задание выполняется по рядам, каждый ученик разбирает одно предложение. Те ученики, чей ряд выполнит быстрее и правильнее, получают по 0,5 балла 
1. Кто (не, ни) занимался изучением весенней флоры, тот имеет слабое представление о мироздании. 2. Куй железо, пока (не, ни) остыло. 3. (Не, ни) одна дорожка (не, ни) была очищена от снега. 4. (Не, ни) что не пропало зря. 5. (Не, ни) веселья, (не, ни) радости (не, ни) принесла мне жизнь на новом месте. 6. В лесу (не, ни) звука.
Цифровой диктант НЕ-1, НИ-2
1. Цветы не поливали, и они засохли. 2. Кто ни принимал участия в читательской конференции, все остались довольны. 3. Кто не принимал участия в конкурсе, очень сожалел потом об этом. 4. Сколько бы ни читал стихи Пушкина, всегда открываешь для себя что-то новое. 5. Сколько я еще не прочитал произведений русских классиков! 6. Не один ты такой! 7. Сколько волка ни корми, он все в лес смотрит. 8. Нашу собаку не покорми вовремя, так она такой вой подымет! Ответ: 1,2,1,2,1,1,2,1 За правильный ответ 1 балл
	[image: https://cf2.ppt-online.org/files2/slide/g/GOoY4MdsDBbVPfXUrZ09mFSIn3N7Ti5QRaC8tj/slide-1.jpg]

Задание : заполнить таблицу
	Положит оттенок
	Отрицательный оттенок


Он не был рад весне.(Отрицание) Он ни разу не бывал на весенней полянке (Усиление отрицания) Где он только не бывал! (Восклицательное предложение) Где он ни бывал, всюду его встречали радостно. (Придаточная часть, нет отрицания)
 Он не мог не приехать, не мог не позвонить.(положит оттенок) 
В поле ни былинки; в доме ни кусочка (отрицание при отсутствии подлежащего)
Весной в лесу не могло не быть подснежников. (положит оттенок)
Вставьте пропущенные буквы и знаки препинания Всем известна пр..тягательная сила родников. (Н..)один путник (н..)может пройти мимо что(бы) (н..)остановит(?)ся (н..)пр..пасть к хрустальной студё(н,нн)ой воде. И (н..)где (н..)в людных местах (н..)в глухой тайге родник (н..)остаётся (н..)замече(н,нн)ым к нему всегда есть тропа,— он нужен (н..)только людям но и зверям птицам. Люди (из)давна стремились пользоваться родниками, селились (во)круг них сохраняли и обустраивали источники. (По А. Порядину). Проверьте себя (текст выводится на экран) и поставьте оценку. Нет ошибок-3балла, 1-2 ошибки – 2 балла, 3-4 ошибки – 1 балл, более 4 ошибок – 0 баллов. Прибавьте полученные результаты к набранным ранее баллам.
	Взаимооценивание
































Самооценивание



























	https://infourok.ru/prezentaciya-chastici-ne-i-ni-klass-2879445.html


	Конец урока 5 мин
	Рефлексия «Оцени свой успех»
Учащиеся выбирают смайл, соответствующий настроению и качеству знаний
	Домашнее задание:  написать эссе на тему «Все рады весне», используя отрицательные частицы и фразеологические обороты
	 Обратная связь
	 Творческое задание
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Ynope6enye YacTuL, «He» U «Hi»

Yactuua «HE»: Yacruya «Hi»:

1. Orpuuanme. 1. Yeun. ovpuu, + wehvernensss.
2. Yraepyene B ABOHHOM OTPHaHWM, 2. Mphkas/sanper + we raron.
3. Yrepipenme B BONPOCaX W BOCKAMIL 3. YTBepIA. & NPHA. CAOIKHONORY.
. B HeK. cO3aX: we 1o..ke 1, ke o w0 ... b, (DpA3ONOTMIMBL.

5. Couer.: ve i o, o/ e v e, o 5. YCTOMMMBIE CONeTaHMA.
6. Coner.cmualemtynlomoss el snce s e

7. Coser. 04HOKOp. W NOBTOPAIL, CNOB.

OTAMyaTb OMOHMMMYHbIE COYeTaHHA!
He a3 = MHOTO a3 4 pazy = HHKORgA
He OHH = MHOTD 4 O = HAKTO




